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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)                                                                                                                       

 ПУБЛИЧНЫЙ  ОТЧЕТ
  Таловской  районной 
  организации   Профессионального союза   работников народного образования и науки  Российской Федерации
за 2021 год
2021 г.
 Профсоюз сегодня — единственная общественная организация, имеющая законодательные права на деле представлять интересы и защищать права работников  в соответствии с Уставом Общероссийского Профсоюза образования и  направленные на:  
- достижение достойного уровня оплаты труда;

- обучение профсоюзного актива формам и методам информационной работы с использованием  новых  информационных   технологий;

- реализацию мероприятий, предусмотренных основными направлениями работы  в  2021 году,  год «Спорт. Здоровье. Долголетие»;

- укрепление организационного и финансового единства организаций Профсоюза и повышение качества работы первичных профсоюзных организаций;

 -  создание условий для оздоровления, культурно-воспитательной и досуговой деятельности членов Профсоюза;

- организацию  контроля  за соблюдением трудового законодательства, локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права  в   образовательных  организациях,  выполнением  коллективных договоров; 

-  -укрепление и развитие социального партнерства;
- активизацию работы с молодёжью в целях формирования положительного имиджа системы образования и вовлечение их в деятельность   Профсоюза.

       В  Таловской  районной  организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации в 2021 году  состояло  36  первичных   профсоюзных  организаций. 
  На профсоюзном учете  782 человека. Все  руководители образовательных организаций являются членами Профсоюза, что составляет 100%.
 Общий охват профсоюзного членства    по   району   составил   82,1 %.
В отчетный период  большинство  ППО  сохранили  членскую базу своей организации и добились ее увеличения.   
   В районе действует система социального партнерства.
 Установлены партнерские отношения с   отделом по образованию  администрации муниципального района и  МКУ «Управление по образованию Таловского муниципального района».
          На работников образования Таловского  района  распространяются  два Соглашения: территориальное соглашение между администрацией Таловского муниципального района и Таловской районной организацией Воронежской области     Профсоюза     работников народного образования и науки РФ по обеспечению социально-экономических и правовых гарантий работников образования на 2020– 2022 годы; региональное отраслевое соглашение между департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и Воронежской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования на 2021 – 2024 годы.
В   Соглашениях предусмотрены более  льготные условия для работников образования по сравнению с нормами, содержащимися в трудовом законодательстве.   
Основное место в системе социального партнерства занимают коллективные договоры.

Все  36  ППО  имеют  коллективные договоры,  которые  заключены сроком  на три года, что составляет 100%, прошли правовую экспертизу и регистрацию  в департаменте труда и занятости населения в Воронежской области.
  
В 2021 году  первичные  профсоюзные организации  прово​дили работу по внесению изменений в действующие кол​лективные договоры, связанные с изменениями в оплате труда,  выплатой за классное руководство  в размере 5000 рублей и  др…  
В отчетном году,  одной  из основных задач в деятельности  районной организации Профсоюза была работа по защите социально-трудовых прав работников, обеспечению  контроля за реализацией коллективных договоров.  Вся эта работа  проводилась  во  взаимодействии  с  социальными партнерами: руководителями образовательных организаций, отделом по образованию администрации муниципального района,  МКУ «Управление по образованию Талвского муниципального района». В августе, в первичных профсоюзных организациях по рекомендации районной организации Профсоюза прошли профсоюзные собрания по выполнению  сторонами  социального партнерства условий коллективных  договоров.        
Анализ выполнения коллективных договоров проводится  2 раза в год,  справки о  выполнении сдаются в центр занятости населения Таловского района. Заработная плата и отпускные выплачивались в соответствии с  установленными в   Коллективных договорах  сроками   своевременно, задолженности нет.      

Для  разработки коллективных договоров   разработаны    методические рекомендации и материалы в помощь профсоюзному активу.  Анализ колдоговорной кампании показывает, что представителями работников на переговорах с работодателем в основном являются профсоюзные организации, которые отслеживают сроки действия коллективного договора и вносят  дополнения, в связи с изменениями в трудовом законодательстве, но наряду с положительными моментами при разработке коллективных договоров присутствуют нарушения по процедуре заключения: нарушаются сроки передачи коллективного договора в департаменте труда и занятости населения в Воронежской области.  
 
Профсоюзным комитетам удается добиваться более выгодных трудовых, социально-экономических условий и гарантий для работников по сравнению с действующим законодательством.  В некоторых организациях предоставляется 2 дня  за вакцинацию от короновирусной инфекции .

          В 2021 году 2  работника воспользовались отпуском до 1 года. Каждый коллективный договор содержит   приложения, которые согласуются   с профсоюзным комитетом.  В плане учебы профсоюзного актива предусмотрено обучение по вопросам разработки проекта, структуры, содержания коллективного договора.
В целях повышения правовой грамотности профсоюзного актива, повышения эффективности социального партнерства   проводились обучающиеся семинары  для председателей  первичных профсоюзных организаций по темам:
 «Защита трудовых прав и законных интересов работников  образования Профсоюзом», на котором  проводились тестовые задания по группам на знание  норм трудового законодательства,   Устава Профсоюза;

«Трудовой договор, рабочее время и время отдыха», «Права и льготы члена Профсоюза».  
  
Совместно с отделом по образованию администрации муниципального района  проведены   конкурсы:    «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагог дополнительного образования».   
В октябре месяце  были  подведены итоги социального партнерства.  За активную  работу по укреплению социального партнерства, содействие Профсоюзу в осуществлении программ его деятельности, мотивации профсоюзного членства руководители образовательных организаций были отмечены Благодарственными письмами.
Правозащитная деятельность районной организации Профсоюза  направлена на оказание юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права,  а также консультирование членов Профсоюза;
- правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

- организацию  контроля  за соблюдением трудового законодательства, локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права в   образовательных  организациях,  выполнением  коллективных договоров.
 За отчетный период районной  организацией Профсоюза проведено 2 заседания Комитета, 13  заседаний Президиума, на которых рассматривались вопросы, касающиеся  всех  сторон жизни и деятельности Профсоюза:
-  об итогах правозащитной работы РПО за 2021 год;

-  об учебе избранных председателей  первичных  профсоюзных  организаций  по правозащитной, организационно-финансовой работе;

-   о  подписке на газету «Мой Профсоюз»; 

-  об укреплении социального партнерства; 

- о проведении в  ППО   профсоюзных собраний по выполнению условий коллективных  договоров;  

- о проведении   тематических   проверок: по  охране  труда,   « Порядок и сроки выплаты заработной платы»;
- о проведении областной тематической проверки по безопасности  и  охране труда при проведении занятий по физической культуре и спортом в образовательных организациях Таловского   района; 
- о проведении  и итогах  областной тематической проверки «Соблюдение трудового законодательства при увольнении работников образовательных

организаций по сокращению численности (штата) работников организации  и распределении учебной нагрузки на 2021/2022 уч. год» 
 Проверками, в отчетном году  были  охвачены 32 образовательных  организаций,  которые проводились совместно со специалистами  МКУ «Управление по образованию Таловского муниципального района».
Все проверки проводились на основании Постановления президиума и согласно плана работы РПО.  

 По итогам проверки были приняты меры по устранению выявленных нарушений. Работодателям выданы представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. В ходе проверки все нарушения устранены.


В  2021 году  районная  организация  оказывала правовую  помощь  членам  профсоюза  по оформлению   документов  в суд   по вопросам назначения  досрочной пенсии по старости   – 4 человека,
 из них: по трем исковым заявлениям вынесено решение суда в пользу истца, а одно исковое заявление   в стадии рассмотрения.

Совместно с МКУ «Управление  по  образованию Таловского муниципального района»  проводилась  проверка  коллективных договоров и  отдельных локальных  актов  образовательных  учреждений. 

25 образовательных организаций получили правовую помощь в разработке коллективных договоров и соглашений.


За отчетный период были даны консультации 126 членам профсоюза по следующим вопросам:


- о режиме работы педагогов во время каникул;


-  по пенсионному законодательству;


- о возможности совмещения директору работы педагогом;


-  о сокращении численности (штата) работников организации;


- об учебной нагрузке педагогических работников;


- реорганизации в форме присоединения.
В рамках социального партнерства оказывалась  правовая  помощь руководителям учреждений - членам профсоюза.


В 2021 году проведено 4 семинара для профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций по темам: «Соблюдение норм трудового законодательства в образовательных организациях», «Заключение, изменение, расторжение трудового договора», «Порядок проведения процедуры сокращения численности или штата работников», «Порядок заключения коллективных договоров и соглашений».
Работа с   молодыми  педагогами  была   направлена   на: 
  - формирование и развитие корпоративной и профессиональной   культуры;
  - содействие   обеспечению    достойных   условий   труда, жизни  и организации досуга;
   -  содействие     реализации    общественно -   полезных,     образовательных,  молодежных   инициатив;
  -  содействие профессиональному росту молодёжи, закреплению молодых кадров в сфере образования и обеспечению развития её кадрового  потенциала. 
Молодых педагогов  в возрасте до 35 лет  в районе   25  человек , в т.ч. членов Профсоюза 23 человек.  Совет молодых   представляют  3 педагога.  Председателем Совета  молодых  педагогов в 2021 году  была   избрана    Самойленко Юлия Сергеевна,   учитель начальных классов ППО  МКОУ Нижнекаменской ООШ. В  районе   ведется       реестр  молодых   педагогов.    
На сегодняшний день молодым специалистам образовательных учреждений из числа педагогических, имеющим высшее профессиональное образование  осуществляются компенсационные   выплаты до 30% .

 В 2021 году профсоюзная молодежь активно участвовала в районных, городских  мероприятиях,  профсоюзных   акциях, соревнованиях.  С 23  по 26 марта 2021 г.  в г. Воронеже   состоялась школа молодого педагога «Шмель».
         В  единый  День  молодого  педагога  состоялся районный  обучающий  семинар – практикум  для молодых педагогов  «Первые педагогические шаги».

Охрана здоровья и жизни  членов Профсоюза, профилактика травматизма,   создание безопасных условий труда является одной из главных   задач  районной   организации   Профсоюза.
 В образовательных учреждениях приняты необходимые меры для создания здоровых и безопасных условий проведения занятий, обеспечено выполнение действующих правил и инструкций  по технике безопасности.

Во  всех  образовательных  учреждениях  созданы комиссии по охране труда, основная задача которых – улучшение условий и охраны труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

  
В целях усиления антитеррористической защищенности в школах и детских садах заведены журналы регистрации лиц, прибывающих в учреждение, журнал осмотра зданий.  

В течение 2021  года деятельность технической инспекции труда Таловской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерции была направлена на выполнение работодателями требований законодательства по охране труда и обеспечение гарантий безопасных и здоровых условий труда работникам образования.

   
  На президиуме Таловской районной организации Профсоюза рассматривались вопросы:  

-Об утверждении годового статистического отчета по форме 19-ТИ;

-О практике совместной работы работодателей и первичных профсоюзных организаций  образовательных учреждений  Таловского муниципального района по обеспечению прав работников образования на здоровые и безопасные условия труда. 

1.Основные направления и приоритеты.

    
 Основные усилия   Таловской  районной организации Профсоюза были направлены на:

-информирование  членов профсоюза и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;   

-обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда, применению новых нормативных актов по оценке условий труда;

- разработку  комплекса  взаимосвязанных  мероприятий, являющихся элементами системы управления охраной труда и включающие  в себя меры по выявлению, оценке и снижению уровней профессиональных рисков;

-консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза, по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

-повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;

-осуществление взаимодействия с государственными органами контроля по реализации мер,  направленных на защиту прав членов Профсоюза на охрану труда.

2. Результаты работы  Таловской  районной организации Профсоюза 


             За отчетный период внештатным инспектором труда проведены комплексные проверки организации работы по охране труда в образовательных учреждениях Таловского муниципального района. 

     В  каждой  образовательной организации разработаны Положения о системе управления охраной труда, проведена оценка профессиональных рисков на рабочих местах.  

             С  01.10.2021г. по 15.11.2021г. проходила общепрофсоюзная  тематическая проверка безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спортом в образовательных организациях. Проверкой были охвачены 25 образовательных  организаций  Таловского  муниципального района, из них: 17 – общеобразовательных, 7 – дошкольных, 1 – средне профессионального образования.  В ходе документальной проверки в образовательных организациях в организации работы по охране труда нарушений не выявлено. При осмотре закрытых спортивных сооружений (спортзала) в 15 образовательных организациях помещения не оборудованы системой приточно – вытяжной вентиляции. При осмотре открытых спортивных сооружений в 13 образовательных организациях отсутствует полимерное или натуральное покрытие. В 7 дошкольных образовательных организациях  нет футбольного поля. Все спортивное оборудование  безопасно  для проведения физкультурных занятий и  соответствует установленным нормам и требованиям. Результаты проверки рассматривались на  заседании президиума в онлайн – режиме с участием председателей первичных профсоюзных организаций, представителей управления образования и руководителей образовательных организаций (протокол № 34 от 25.11.2021г.

  
  
В целях оказания помощи председателям первичных профсоюзных организаций по разработке коллективных договоров  председателем Таловской организации Профсоюза:

-
проведена экспертиза 20  коллективных договоров и 5  дополнительных соглашений;

-
по обращениям оказывалась  консультативная помощь председателям профсоюзных организаций в подготовке изменений и дополнений к  коллективным договорам  в соответствии с изменениями трудового законодательства, нормативных правовых актов по охране труда.

    
 На заседаниях президиумов Таловской районной организации Профсоюза рассматривались вопросы:

- выполнения отраслевого Соглашения между МКУ «Управление по образованию Таловского муниципального района» и Таловской районной  организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации;

- отчеты уполномоченных  лиц по охране труда о проделанной работе;

- результаты мониторингов по финансированию мероприятий по улучшению условий труда.

 

Таловской районной организацией Профсоюза совместно с органами управления образования на открытых пленарных заседаниях рассматривали вопросы подготовки образовательных организаций к новому учебному году.

3. Контроль за обучением профсоюзного актива по охране труда.

  

В 2021 году была проведена сверка банка данных по уполномоченным по охране труда, внештатного инспектора труда, сроков прохождения ими обучения по охране труда.  В 2021 году руководители  образовательных организаций, уполномоченные по охране труда прошли обучение в количестве  105   человек. 


В 2021 году обучение прошли  35 человек по электробезопасности.

4. Специальная оценка условий труда (СОУТ) и аттестация рабочих мест  по условиям труда.

     
В  2021 году в  соответствии с графиками проводилась специальная оценка условий труда  в 18 образовательных организациях. В 2021  году     аттестовано 181  рабочее  место  на сумму 197,7 тыс. руб.   
 Специальная оценка условий труда  в этих образовательных организациях частично проведена за счет средств ФСС. Возврат средств составил 177600 рублей 00 копеек. 


5. Анализ несчастных случаев среди работников.

В 2021г. не зафиксировано  несчастных  случаев  со смертельным исходом в образовательных организациях Таловского муниципального района.
6. Контроль за предоставлением льгот и компенсацией работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда.

 
Таловской районной организацией Воронежской области Профсоюза работников народного образования и науки РФ осуществляется контроль за предоставлением льгот и компенсаций работникам на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда.  В каждой образовательной организации размеры доплат за работу во вредных и опасных условиях труда устанавливаются коллективными договорами, локальными нормативными актами и трудовым договором, согласно  проведенной специальной оценки условий труда. Минимальный размер составляет 4% тарифной ставки (оклада).

           Основной  задачей  Таловской районной организации Профессионального союза   работников народного образования и науки Российской Федерации по охране труда  на  2023 год: 

- постоянный контроль соблюдения работодателями законодательных нормативных правовых актов  по  охране труда, состояния охраны труда, включая контроль за выполнением работниками их обязанностей по охране труда;

- продолжить  работу    по  финансированию  мероприятий  по  охране труда  за счет    возврата   средств   страховых  взносов  Фонда  социального страхования в размере 20%. 

 
Результаты проверок    рассматривались на Президиуме,  доведены до   руководителей образовательных организаций.
Ежегодно проводится районный  смотр-конкурс  «Лучший уполномоченный   по охране труда». В  2021 году победитель районного конкурса Матюхина И.Я.,  уполномоченный по охране труда МКОу Высоковской СОШ  принимала участие в областном конкурсе и была отмечена грамотой и денежной  премией.
На проведение периодических медицинских осмотров, а также внеочередных медицинских осмотров  было израсходовано   2482,4 тыс. руб.   за счет средств работодателя.   Выделены   средства   на охрану труда в 2021 году  в сумме 117,7 тыс.  руб., приобретение спецодежды, спецобуви и др. СИЗ в сумме 1016,9 тыс. руб., а также  и другие мероприятия по охране труда – 2541,5 тыс. руб.
Оздоровление членов  Профсоюза  и  их  семей   осуществлялось в  соответствии с  программой оздоровления Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, Положения районной организации Профсоюза  и  договорам  обкома Профсоюза санаторием им. Цурюпы, им. Горького.       
 
Объем средств из профбюджета   на оздоровление членов профсоюза в 2021 году составил   90000 руб.    Денежные средства на оказание материальной помощи  на оздоровление и лечение  выдаются члену Профсоюза согласно положения о материальной поддержке или предоставлении  документов, подтверждающих   заболевание и  затраченных денежных средств на прохождение лечения. В 2021  году были оздоровлены  73  члена  Профсоюза .

 
Профсоюз   принимает  все   возможные   меры, чтобы  педагог поправил свое здоровье, почувствовал  заботу и внимание.   Для этого в каждой   ППО   на  информационных  стендах  вывешивается информация по информационным бюллетеням, разработанных  обкомом Профсоюза.  
Укреплению здоровья, а также сплочению коллективов  способствовали   Дни здоровья, участие в  чемпионате России по фоновой ходьбе.
Информационная работа Таловской районной  организации    Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации в  2021году  была направлена   на улучшение и развитие информационной работы в первичных профсоюзных организациях, усиление мотивации профсоюзного членства. В течение года проводилась рассылка информационно-методических материалов по основным направлениям  работы Профсоюза.  
    
Для  председателей ППО были проведены обучающие семинары  по организации и  проведению  информационных кружков   в   ППО   по темам:  
- регулирование трудовых отношений;
-  несчастный случай на производстве.
Все ППО имеют профсоюзные уголки,  содержание которых обновляется, в связи с поступившей информацией.   Для оперативной работы все председатели имеют свою электронную почту, кроме  электронного адреса образовательного учреждения, а также создана профсоюзная группа в WhatsApp.
 Информационная работа – это и 100 %  подписка на газету «Мой Профсоюз».
      Члены профсоюза в 2021 году приняли участие во Всероссийском конкурсе «Профсоюзный репортер», С. Бондаренко заняла второе место. Была награждена грамотой и подарками.
 Финансовая работа  районной  организации Профсоюза в 2021 году строилась на основе   плана работы  районной  организации Профсоюза и годовой сметы доходов и расходов, утверждённой Комитетом  от  15.01.2021г. протокол №2.
     Доходная часть профсоюзного бюджета формируется из профсоюзных взносов первичных профсоюзных  организаций.  В первичных профсоюзных организациях остаётся 40% удержанных профсоюзных взносов, 20% поступающих профсоюзных взносов перечисляется в  Воронежскую  областную организацию Профсоюза.  
     Средства профсоюзного бюджета  были направлены  на оказание информационно-методической, организационной,   правовой, материальной и социальной помощи членам профсоюза, на премирование  и   культурно-массовую работу. 
                 Подводя итоги работы за 2021 год  районная организация Профсоюза  продолжит работу направленную на повышение социального и профессионального статуса педагогических работников, представление и защиту  трудовых прав, сохранение социально  - значимых прав и гарантий,  на безопасные условия труда, а также на  обучению профсоюзного актива по вопросам социального партнёрства.
      Председатель районной 
     организации Профсоюза                             С.И.Деева
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